
Les énergies renouvelables

Objectifs de la séance
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Matériel nécessaire :
            

Nombre d'enfants : 10 - 12

Durée : 1h Tranche d'âge : 7 - 9 ans

Nombre d'animateur·trice·s : 2

Sensibiliser les enfants aux différents types d’énergies renouvelables et
leurs avantages.
Comprendre pourquoi ces énergies sont importantes pour protéger
l’environnement.

Images ou cartes représentant différentes énergies renouvelables (éolienne,
panneau solaire, barrage hydraulique, biomasse, géothermie).
Mini-modèles ou jouets éducatifs (ex. : moulin à vent, petite lampe solaire).
Papier et ficelles pour construire un moulin à vent.



Déroulement de la séance

1 - Jeu brise glace : “Quel est ton superpouvoir ?”

2 -  Introduction de la séance

3 -  Jeu collaboratif  : “Trouver la bonne énergie”

4 -  Activité manuelle “Construire un moulin à vent” 
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Les enfants se mettent en cercle. Chaque enfant doit se présenter et dire quel
serait son superpouvoir lié à l’énergie (ex. : "Je produis de l’électricité avec mes
mains" ou "Je peux arrêter le vent").
Objectif : Introduire le thème de l’énergie de manière ludique tout en favorisant les
échanges entre les participants.

Echanger avec les enfants :
Qu’est-ce que l’énergie ?
Savez-vous comment on utilise l’énergie dans notre quotidien ?
Quelles sont les différences entre les énergies renouvelables ou non ?

Expliquez brièvement les énergies renouvelables avec des exemples :
Énergie solaire : produit par le soleil.
Énergie éolienne : produite par le vent.
Énergie hydraulique : produite par l’eau en mouvement.
Biomasse : produite à partir des déchets végétaux et animaux.
Géothermie : énergie provenant de la chaleur sous la surface de la Terre.

Montrez des images ou des mini-modèles pour illustrer ces sources d’énergie.

Préparez des cartes représentant des situations de la vie quotidienne (ex. :
allumer une lampe, chauffer une maison, faire fonctionner une voiture).
Préparez aussi des cartes d’énergies (éolienne, solaire, fossile, etc.).
Les enfants, par équipes, doivent associer chaque situation à une énergie
possible.
Discutez avec eux de leurs choix et expliquez pourquoi certaines énergies
sont plus durables que d'autres.

Fournissez aux enfants du papier, des crayons, et des ficelles pour créer un
moulin à vent simple.
Expliquez comment les éoliennes fonctionnent et comment elles transforment le
vent en électricité.
Une fois les moulins construits, les enfants peuvent tester leur fonctionnement en
soufflant dessus.


